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Turbigo, 13 febbraio 2015 

Prot. 674/A22b 

Ai fornitori dell'Istituto 

Loro sedi 

Oggetto: Applicazione dello "split  payment" - art. 1 comma 629 

Legge Stabilità 2015 (legge 190/2014)  

Si comunica che la Legge 23/12/2014 n. 190 ha introdotto lo Split Payment che 

prevede che il versamento dell’IVA sulle fatture venga effettuato direttamente 

all’Erario da parte delle pubbliche amministrazioni. 

Lo Split Payment si applica a tutte le fatture con data di emissione successiva al 1° 

gennaio 2015. Sono escluse dall'adempimento le fatture soggette a ritenuta d'acconto 

irpef. 

L’Ente pubblico pertanto eseguirà il pagamento della fattura al netto dell’IVA che verrà 

versato secondo regole che verranno definite dal decreto attuativo del MEF. Pertanto 

la S.V. emetterà regolare fattura con applicazione dell’IVA apponendo sulla stessa la 

seguente dicitura: "IVA da versare a cura del committente all'Erario ai sensi dell'art. 

17ter del DPR 633/1972"  (indicando che tale imposta non verrà incassata ai sensi 

dell’art. 17 ter DPR n.633/1973). 

L’Agenzia delle Entrate, ha confermato che sono escluse dallo Split Payment le 

operazioni assoggettate ai regimi speciali che non prevedono l’evidenza dell’IVA in 

fattura e che ne dispongono l’assolvimento secondo regole proprie. I soggetti 

interessati invieranno dichiarazione o scrittura su fattura dell’assolvimento dell’IVA. 

 La presente comunicazione è pubblicata sul sito dell'Istituto. 

Prof.ssa Maria Silanos 

Dirigente Scolastico 

Firma autografa sostituita a  

mezzo stampa Art. 3, c.2 D.Lgs. 
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